

АНКЕТА

участника Великой Отечественной войны

Фамилия Добрынин  
 Имя Дмитрий  
 Отчество Георгиевич  
 Год рождения Царевград 1906  
 Военское звание Дивизионной Инженер  
 Должность Подполковник  
 Род войск Инженерные войска  
 Участвовал в боях с Декабрь м-ца 1941 г. по 6 Января 1945  
 Фронт /направление/ Волховском фронте, Ленинградский,  
3-й прибалтийский, от гор. Череповец в направлении на гор. Гичквин.  
 Соединение, воинская часть 376 С.Ф.  
 Участвовал в боях за освобождение республик, областей, городов СССР  
Ленинградская обл. гор. Ленинград, Тсковская обл. гор. Тсков,  
Литовская ССР, гор. Рига, города. Елгава, Нарва на Каунас.  
 Принимал участие в разгроме фашистов в государствах Нет.

Награждён орденами: Два ордена отечественной войны 1-й степени,  
Два ордена „Красная звезда“

Награждён медалями: Медаль „за отвагу“, медаль „за оборону Ленинграда“  
Медаль „за победу над Германией“ медаль „Двадцать лет победы“  
Медаль „50 лет вооруженных сил СССР“, медаль „30 лет победы“  
 Другие награды /грамоты, торужие, благодарности, иностранные ордена/:  
Нет.

Ранен, контужен /где, когда/ 1942 году в р-оне Сивьявского.  
6 Января 1945 года был тяжело ранен на  
подступах к гор. Каунас.

Домашний адрес: [REDACTED]

Место работы Не работает по состоянию здоровья.

Должность, профессия \_\_\_\_\_

Воспоминания До формирования 376 С.Ф. я работал  
в Кемеровской пехотной училище, преподавателем  
военно инженерного дела. Дивизия была  
сформирована, штаб дивизии находился в  
гор. Кемерово.

- 1 Добрынин
- 2 Дмитрий
- 3 Георгиевич
- 4 4 февраля 1906г
- 5 подполковник
- 6 дивизионный инженер
- 7 инженерные войска
- 8 с декабря 1941 года по 6 января 1945 года
- 9 Волховском фронте, Ленинградский, 3-й Прибалтийский, от гор. Череповец в направлении на гор. Тихвин
- 10 376 СД
- 11 Ленинградская обл. гор. Ленинград, Псковская обл. гор. Псков, Литовская ССР, гор. Рига, города Елгава, Нарва на Каунас
- 12 нет
- 13 два ордена Отечественной войны I степени, два ордена "Красная Звезда".
- 14 медали: "За отвагу", "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией", "Двадцать лет победы", "50 лет вооруженных сил СССР", "30 лет Победы".
- 15 нет
- 16 1942 год в р-не Синявино. 6 января 1945 года был тяжело ранен на подступах к гор. Каунас.
- 17 [REDACTED]
- 18 не работаю по состоянию здоровья
- 19
- 20 До формирования 376 СД я работал в Кемеровском пехотном училище, преподавателем военно инженерного дела. Дивизия была сформирована, штаб дивизии находился в гор. Кемерово. За трое суток до отправки дивизии на фронт, я был назначен начальником инженерной службы 376 СД. Ознакомится с командным составом у меня не было времени т.к. первый эшелон был готов к отправке. Я успел только познакомиться с командованием дивизии;

ком. див. подполковник Угорич, начальник политотдела Ланков. Начальник штаба дивизии майор Исаков Г. П., начальник оперативного отдела к-н Осипов. Принимать свои обязанности, мне был не откого да и нечего. Инженерного имущества в дивизии почти не было, как я узнал позже от зам. комдива по тылу. Саперный б-н находился в Топках, но тоже на марше, так что и у него не был. Принимать, знакомиться во время боевых действий. Вспоминаю штабдив отбыл третьим эшелоном. Прибыли в гор. Череповец, там по нашей заявке, дивизии выдали необходимой боевой техники и инж. имущества, а для зенитного дивизиона нечего не было, для арт полка незначительная доля, без укомплектовки. Батальон связи, мог обеспечить связь только с К. П. от от штабдива, да и огнестрельного оружия для дивизии тоже было не достаточно, но нам сказали, что все недостающее получите на месте. Что касается личного состава дивизии, это были настоящие герои сибиряки. В таком составе дивизия из Череповца отбыла в направлении на гор. Тихвин маршем, на третьи сутки, сходу в бой. Остановили наступление немцев и оттеснили за реку Волхов. Я част вспоминаю, первые боевые действия, когда подошли к р. Волхов. Лед был тонкий от 9-11 см толщиной. Три раза переходили в атаку, но безуспешно, дивизия понесла большие потери. С арм. фронта в распоряжения дивизии прибыли танки Т-24, нужно было построить переправу, т.е. усилить лед. Эта задача была возложена на меня, в мое распоряжение дали зенитный дивизион, хим. роту и две роты от батальона связи, да плюс саперный б-н. Под покровом ночи лыжный батальон проскочил на правый берег реки и оттеснил пр-ка, и до рассвета переправа была готова, а на рассвете танки пошли через переправу, пр-к не ожидал. Самолеты пр-ка начали бомбить реку, но переправа была замаскирована. Облита водой и снегом, после этого дивизия преодолев р. Волхов и начали теснить пр-ка в направлении юго-западнее Чудова. Командный т.е. Н. П. дивизии был на берегу реки, в подвале рыбацкого дома, где ком. див. Угорич и нч-к политотдела Ланков, написали мне рекомендации в члены ВКПБ и представили к награде ордну Красное Знамя, но я его так и не получил. На этой реке, и в лесах юго-запад. Чудова дивизия много оставила героев. Комдив Угорич был ранен, вместо него остался Исаков Г. П. из 1252

*Вспоминания  
и его  
друзей  
и  
друзей  
и  
друзей*

с.п. был создан один стрелковый батальон, командиром дивизии т.Исаков Г.П. у нас пробыл не долго. К нам прислали генерала-майора, фамилии не помню, но тот долго у нас не был. Дальнейшие боевые действия на Синявинских болотах, леса у Ладоги, в районе юго западнее гор. Чудова, ст. Норок, и в р-не Синявино. 12 января 1943 году прорыв переднего края обороны пр-ка на участке "Гонтовая Липка" при снятии блокады с гор. Ленинграда и его оборона. После прорыва блокады, наша дивизия перешла с Волховского фронта в Ленинградский фронт. К нам прибыл нач-ком штаба дивизии Вельский Василий Вас. а командиром дивизии назначили гвардии генерал майор Поляков Николай Антонович, с которым прошли большой боевой путь от гор. Ленина до конца войны, боевой, смелый, тактически грамотный, с этим командиром див. хорошо было действовать в бою. Сапе использовал только по назначени, я жалею что его не было с первых дней войны с нами. А начальник штаба дивизии Вельский В.В. хорошо организовал оперативный отдел штаба дивизии. После снятия блокады с гор. Ленина, короткая передышка и пополнение дивизии на Выборгской стороне города. Последующий маршрут в направлении Гатчина, Псков, Рига, гор. Елгава, Нарва и т.д. направление на Каунас. 6 января 1945 года в 5 час. утра, я был тяжело ранен и находился на излечении в эвакогоспиталях по август 1945 года. В сентябре 1945 года после выздоровления из гор. Ленинграда, минуя резерв, выехал в гор. Ригу, через штаб фронта разыскал свою дивизию. Вскоре дивизия была передислоцирована в гор. Пенза. В июле 1946 года меня направили в окружной военный госпиталь гор. Куйбышев, комиссия дала заключение не годен к строевой службе, инвалид второй группы. Меня отозвали в Москву. Сняли с учета и по приказу № 100, в отставку.

Имею переписку с однополчанами; [REDACTED]

Вельский Василий Васильевич. [REDACTED]

Чечельницкий Александр Константинович.

[REDACTED] Михайлов Лев Васильевич.

[REDACTED] Поляков Николай Антонович.

Штрамилов Тихон Илларионов

Овчинников Виктор Серге-

евич.

Гомола Григорий Порфилович.

Поздеев Павел Иванович.

В июле 1946 года в гор. Пенза оперативным отдела штаба дивизии, по приказу ком. дива Полякова Н.А. была составлена карта боевой маршрут дивизии, от начала до конца войны с полным описанием боевых действий, т.к дивизия начала переформировываться в стр. бригаду. Большинство офицеров дивизии были назначены в стр. бригаду. Место для бригады гор. Сердобск. Высылаю фотографии: современная и военных лет, но так как военных лет у меня одна сохранилась, то пришлось с нее переснять.

20.02.76г.

г. Алма-Ата